

ATA N.º15 – Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e Ciências, da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), Campus Sosígenes Costa, realizada em 14 de dezembro de 2021.

1 Reunião ocorrida no dia 14 de dezembro de 2021, às 9h, remotamente, na sala virtual CSC 1.
2 Estavam presentes: **Dos membros da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e**
3 **Ciências do Campus Sosígenes Costa:** Maria do Carmo Rebouças da Cruz Ferreira dos
4 Santos, Decana do IHAC/CSC, presidindo a reunião; Ângela Maria Garcia (Coordenadora da
5 Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias - LICHES);
6 Caroliny Jesus Souza (Representante Discente); Márcio Florentino Pereira (Vice-Cordenador
7 do Bacharelado Interdisciplinar em Saúde - BIS); Sérgio Barbosa de Cerqueda (Vice-
8 Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias - LILT);
9 Taianá Silva Pinheiro (Vice-Cordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e
10 Computação e suas Tecnologias LIMCT); Zenilton Gondim Silva (Representante dos
11 Servidores Técnico-Administrativos). **1. Informes.** Resultado da Banca de Progressão do Prof.
12 Álamo Pimentel - o servidor docente foi aprovado em banca de avaliação para promoção à
13 Classe E, Denominação Professor Titular, da Carreira do Magistério Superior. Mudança na
14 representação do IHAC na Câmara de Graduação - a Decana informou que a representação está
15 sendo feita pela professora Clarissa Santos. Parabenizou Bilzã Araújo pela atuação na instância.
16 Spensy Pimentel permanece como suplente. Noticiou o encaminhamento do pedido de
17 contratação de professor substituto para a Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas
18 e Sociais, em função da licença à gestante, que será concedida a Cristiane Thiago. A Decana
19 informou que houve uma reunião com os Decanos e o Pró-Reitor da Pró-Reitoria de
20 Planejamento e Administração (PROPA) no CSC, na qual foram apresentados o andamento e
21 o planejamento das obras, cuja previsão de entrega é para o terceiro quadrimestre de 2022.
22 Informou que houve visita do MEC (Ministério da Educação) para reconhecimento do curso de
23 LIMCT. Ângela Garcia informou sobre o 7º CIPCI (Congresso de Iniciação à Pesquisa, Criação
24 e Inovação), que acontecerá nos dias 14, 15 e 16/12/2021. **B. Ordem do dia. 1. Projeto Trocas**
25 **de saberes e sementes Terra Vista - Tikmũ'ũn Maxakali -Projeto piloto de intercâmbio e**

26 **formação em agroecologia (Proponente: Rosângela de Tugny/ Relatoria Profa. Clarissa**
27 **Santos).** A Decana leu o parecer elaborado pela professora Clarissa, no qual a relatora
28 recomenda que seja pleiteado algum financiamento e/ou apoio interno que permita a melhor
29 execução da proposta, embora o projeto não apresente demanda orçamentária, dado o porte do
30 projeto, as evidentes necessidades de trânsito e a possibilidade de envolver estudantes. O
31 parecer foi favorável à aprovação do projeto. A Congregação assentiu. Seis votos favoráveis.
32 Item aprovado por unanimidade. **2. Projeto Diferença não é um defeito (Proponente:**
33 **Daniane Pereira/ Relatoria: Clarissa Santos).** A Decana leu o parecer, no qual a professora
34 Clarissa Santos recomenda a aprovação do projeto pela Congregação. Seis votos favoráveis.
35 Item aprovado por unanimidade. Maria do Carmo parabenizou a atuação de Daniane Pereira e
36 dos intérpretes de libras na Universidade. **3. Apresentação do resultado do trabalho da**
37 **Comissão para retorno Presencial.** A Decana explicou que não houve tempo hábil para que
38 a Comissão finalizasse o relatório para apreciação da Congregação. Explicou que o objetivo da
39 Reitoria é emitir futuramente uma portaria que normatize o retorno às atividades acadêmicas
40 presenciais. Informou que a resposta das Coordenações para o planejamento do quadrimestre
41 2021.3 foi negativa ao retorno presencial. Em relação a 2022.1, informou que as Coordenações
42 mantiveram a postura de permanecer em atividades remotas. Destacou que a Coordenação da
43 LILT pontuou a necessidade de retorno presencial das atividades de Estágio Supervisionado.
44 Salientou as dificuldades enfrentadas com o transporte para o campus. Acrescentou que os
45 Decanos e a Coordenação de Apoio Administrativo do CSC têm tentado se reunir com a
46 prefeitura no intuito de tentar viabilizar melhorias no transporte de estudantes, servidores e
47 colaboradores para o campus. Sérgio Cerqueda sugeriu que o relatório atual seja aprovado e
48 que as informações sejam atualizadas pela Comissão a fim de que o novo texto possa ser
49 apreciado pelos Colegiados a partir do mês de janeiro do próximo ano. Cinco votos favoráveis.
50 Item aprovado por unanimidade. **4. Fluxo para emissão de parecer para projetos de pesquisa**
51 **e extensão.** A Decana explicou que de acordo com o procedimento que já era adotado pela
52 gestão anterior do Decanato desta Unidade Acadêmica, os projetos são submetidos à apreciação
53 da Congregação, sendo apresentados por meio de relatorias, exceto os projetos que participem
54 de seleção via edital, para os quais o Decanato considerava que já haveria algum tipo de

55 avaliação, sendo assim, o Decanato aprovaria os projetos *ad referendum* da Congregação. Falou
56 sobre o extenso volume de trabalho dos servidores e sobre a dificuldade em encontrar pessoas
57 disponíveis para atuarem como relatores de projetos das diversas áreas. Acrescentou que
58 concorda com a aprovação *ad referendum* dos projetos que estejam submetidos a editais e
59 sugeriu que a análise do mérito, quando necessária, seja feita por professores das áreas
60 específicas dos proponentes. Destacou que nem sempre há tempo hábil para que a análise seja
61 feita antes da execução do projeto. A Decana sugeriu que os projetos e programas estruturantes
62 permaneçam sendo apreciados em Congregação, mas que os mais relacionados a determinadas
63 áreas sejam analisados em cada área e aprovados *ad referendum* da Congregação. A Decana
64 sugeriu trazer uma proposta de regramento para ser apreciado em próxima reunião. A
65 Congregação assentiu. Item aprovado por unanimidade. **5. Formação de Comissão para**
66 **elaboração do Regimento Interno do IHAC/CSC.** A Congregação decidiu que a comissão
67 deverá ser composta por três servidores docentes, um servidor técnico-administrativo e um
68 estudante. A Decana se voluntariou a participar e presidir o grupo. A proposta é de que a
69 duração dos trabalhos seja de noventa dias. Nada mais havendo a tratar, a Prof.^a Maria do Carmo
70 Rebouças da Cruz Ferreira dos Santos encerrou a reunião, da qual eu, Gabriela Berbat, lavrei a
71 presente ata, que será lida e assinada por todos em próxima sessão. Aprovada em Reunião de
72 Congregação em: 09/08/2022.

Assinaturas:

Francisco de Assis Nascimento Júnior (Decano do IHAC/CSC);

Eliana Póvoas Pereira Estrela Brito (Vice-Decana do IHAC/CSC e Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ensino e Relações Étnico-Raciais - PPGER);

Dodi Tavares Borges Leal (Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Artes e suas Tecnologias - LIAT);

Marcos Vinicius Fernandes Calazans (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias - LIMCT);

Mário Marques da Silva Júnior (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da Natureza e suas Tecnologias - LICNT);



Sérgio Barbosa de Cerqueda (Vice-Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias - LILT);

Sérgio Eduardo Martins Pereira (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias - LICHES);

Zenilton Gondim Silva (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos).



Emitido em 14/12/2021

ATA Nº 1676/2021 - IHAC-SC (11.01.06.03)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 13:27)

SERGIO BARBOSA DE CERQUEDA

COORDENADOR DE CURSO

1467704

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 13:48)

ELIANA POVOAS PEREIRA ESTRELA BRITO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1218431

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 23:16)
MARCOS VINICIUS FERNANDES CALAZANS

COORDENADOR

1233581

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 14:11)

ZENILTON GONDIM SILVA

TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS

1160123

(Assinado digitalmente em 31/08/2022 10:00)

SERGIO EDUARDO MARTINS PEREIRA

COORDENADOR DE CURSO

1582024

(Assinado digitalmente em 27/08/2022 18:27)

MARIO MARQUES DA SILVA JUNIOR

COORDENADOR DE CURSO

3044886

(Assinado digitalmente em 05/09/2022 20:25)

DODI TAVARES BORGES LEAL

COORDENADOR DE CURSO

3072719

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 10:50)

FRANCISCO DE ASSIS NASCIMENTO JUNIOR

DIRETOR

1085938

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sig.ufsb.edu.br/documentos/> informando seu número:
1676, ano: **2021**, tipo: **ATA**, data de emissão: **26/08/2022** e o código de verificação: **a074ffada7**